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Текст: Рокади в ръководството на Столична община - Кметът на София Васил 

Терзиев смени зам.-кмета по направление "Околна среда" 

 

Инж. Николай Неделков поема поста от 4 март в рамките на новата управленска 

структура на Столичната община. От пресцентъра на общината посочват, че 

досегашния ресорен зам.-кмет Надежда Бобчева напуска по взаимно съгласие. 

 

От общината посочват, че промяната цели засилване на контрола и оперативния 

фокус върху управлението на отпадъците. Темата изисква по-строг и постоянен 

контрол, както и адаптиране на модела на работа в ресора "Околна среда". 
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Инж. Николай Неделков е инженер-еколог и работи в системата на Столичната 

община от 2013 г., когато започва като старши инспектор в Столичния инспекторат. 

Впоследствие ръководи звена, свързани с контрола върху строителните отпадъци и 

ограничаването на нерегламентираните засипвания. 

 

В края на 2023 г. е назначен за директор на Столичния инспекторат. По негово 

време беше извършена проверка на незаконни сметища в София, при която бяха 

картографирани над 240 терена. Засилен беше и контролът върху извозването на 

строителни отпадъци и земни маси. 

 

От началото на 2025 г. Неделков координира кризисния щаб по сметосъбирането 

в столицата. Според общината са предприети извънредни проверки и 

организационни мерки с цел стабилизиране на услугата в засегнатите райони. 

 

Неделков е магистър по "Оценка на екологичния риск и устойчиво развитие" и има 

следдипломна квалификация "Управление при кризи" от Военната академия. 

 

От Столичната община благодарят на Надежда Бобчева за работата ѝ в ресора. 

 

Източник: Plovdiv24.bg 

 

Заглавие: Ужас: 26 незаконни "сметища" и 221 такива гаража в центъра на 

Пловдив! 

 

Линк: https://www.plovdiv24.bg/novini/plovdiv/Uzhas-26-nezakonni-quotsmetishta-

quot-i-221-takiva-garazha-v-centura-na-Plovdiv-321281 

 

 
 

Текст:  26 имота са превърнати в незаконни "сметища" в район "Централен", 

съобщи кметицата Райна Петрова, предаде репортер на Plovdiv24.bg. Според 

нея проблемът се състои в следното: това са площи, намиращи се на частни 

терени, и задължението за тяхното разчистване е на собствениците на земята.  

 

"Глобите са от 200 до 2000 лв. и са съгласно общинската Наредба за опазване на 

околната среда", уточни Петрова. 

 

Установените незаконни гаражи в района са 221, а броят на редовните такива е 

850. Собствениците на 173 от тях са с натрупани задължения за 6 месеца назад.  

 

"След изтичане на 7-дневния срок на официалното предупреждение и последна 

покана за разплащане, започваме автоматично да ги вдигаме", категорична беше 

кметицата. Тя се похвали, че само за 3 работни дни са събрали стари задължения 

в размер на 24 000 лв. 

 

В момента районната администрация изготвя регистри на зелените и тревни 

площи, както и на всички улици в "Централен".  
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"Освен това правим схеми по Закона за устройството на територията (ЗУТ) за 

междублоковите пространства, а именно колко метра около жилищната сграда 

са прилежащи площи и кой - районата администрация или собствениците на 

апартаментите - да се грижи за тях", разказа още Петрова. Тя наблегна на факта, 

че постоянно напомнят на домоуправителите на сградите в "Централен" за 

задълженията, които имат по поддържане на имотите. 1500 са регистрираните в 

кметството към момента "икономи", а около 1000 все още не са направили това. 

 

"Ако няма избрани домоуправители и касиери, то тогава процедурата изисква 

кметът на района да назначи служебни такива. В момента интересът към 

учредяване на общи събрания не е голям - получаваме по 1-2 молби седмично за 

това", поясни още Петрова. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Злоупотребява се със строителните контейнери в община Балчик 

 

Линк: https://bnrnews.bg/varna/post/436067/zloupotrebyava-se-sas-stroitelnite-

konteyneri-v-obshtina-balchik 

 

 
 

Текст: За недостатъчно количество съдове за смет и особено за едрогабаритни 

отпадъци, сигнализираха кметове на населени места в община Балчик на 

последното заседание на Общинския съвет. Кметът на Гурково Тодор Георгиев 

поиска обратно строителния контейнер в селото, за да се спре изхвърлянето на 

смет в покрайнините на населеното място. 

 

„Нямаме доставки на кофи за смет, няма контейнери, имахме контейнер за 

строителни отпадъци за едри неща от селото. Сега го взеха и се оказа, че има 

проблем, контейнерите не достигат. Как стои въпросът? Има ли намерение 

Общината да поръча този модел контейнери, иначе се замърсяват пояси и 

кайряци", заяви кметът на Гурково Тодор Георгиев. 

 

Има нужда и от други съдове, допълни кметът на Кранево Атанаска Иванова, за 

което са сигнализирали кмета на общината.  

 

Контейнерите са 16 и с тях се злоупотребява – изхвърлят се отпадъци от 

строителните фирми, а те са поставени за едрогабаритните непотребни вещи на 

населението. Освен това определената такса за наемането им (61 евро за 

транспорт плюс 13 евро на тон при капацитет 11 тона и оптимално използване 8 

тона) ощетява Общината, защото разходите за обслужването им са два пъти 

повече, коментира директорът на общинското предприятие „Благоустрояване и 

комунално стопанство“ Петър Григоров. По думите му пазарната такса за този тип 

услуга е между 800 и 900 лева и кметовете по селата трябва да глобяват тези, които 

злоупотребяват с нерегламентираното изхвърляне. Той уточни, че големите съдове 

за населението в Балчик са разположени на улица "Арда" и до блок № 34 в ЖК 

„Балик“ в Балчик. „Предложили сме на общинското ръководство да се направи 

информационна кампания, да се сложат камери и табели, че тези съоръжения 
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не са за фирми, а са живущите“ – отбеляза Григоров. Неговото мнение е, че 

каквото акумулираш, трябва да плащаш като смет. 

 

Заместник - кметът по устройство на територията Димитрин Димитров увери, че 

ще бъдат задоволени нуждите на града и селата. „Голямо количество бяха 

закупени преди две години, миналата година малко за покриване на нужди, но 

тази година ще бъдат купени нови съдов. По отношение на строителните 

контейнери, този голям интерес към тях означава, че цената на услугата е много 

ниска и ще се мисли да се урегулира това. Защото разходите за обслужването 

им не покриват тази цена. Пазарните цени са по-високи, затова има голям 

интерес от строителните. С дигането на цената и с покупката на малко 

количества, това ще се балансира", коментира Димитров. 

 

Община Балчик ще разпредели над 373 хил. евро за управление на отпадъците 

през 2026 г. 

 

Община Балчик ще разпредели дължимите месечни обезпечения и отчисления по 

Закона за управление на отпадъците за 2026 година в размер на 373 589 евро към 

дейности, свързани с управлението на отпадъците. Припомняме, че утвърдената 

план-сметка прогнозира приходите от такса битови отпадъци за 2026 г. да са 2 735 

412 евро, като се предвижда допълнително финансиране от общински приходи в 

размер на 740 075 евро. Така общо планираните разходи за чистотата възлизат на 

3 475 487 евро, които ще се използват за събиране и транспортиране на отпадъци; 

третиране и депониране; поддържане на чистотата на обществените територии. 

 


